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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми полягає в тому, що сучасна економіка 

характеризується різким зростанням ролі нематеріальних факторів 

(інформації і знань) у забезпеченні конкурентоспроможності окремих 

підприємств та установ, а також національних економік у цілому. В цих 

умовах здатність до створення, використання і нарощення інтелектуального 

капіталу є основою економічного зростання господарюючих суб’єктів. 

Управління інтелектуальним капіталом стає одним з головних завдань 

сучасних підприємств.  

Слід зазначити, що ступінь розвитку інтелектуальної праці і його участі 

у виробничих процесах стають найважливішими чинниками, що визначають 

конкурентоспроможність підприємства не тільки на території окремої країни, 

але і в світовій економіці.. Проте, не зважаючи на всебічну інтелектуалізацію 

суспільства, проблема визначення сутності інтелектуального капіталу та 

механізмів його відтворення ще недостатньо вивчена, що обумовлює 

актуальність даного дослідження. 

Мета дослідження полягає в теоретичному та практичному 

дослідженню особливостей управління інтелектуальним капіталом на 

підприємстві в сучасних умовах господарювання. 

Завдання дослідження: 

 розглянути теоретичні засади аналізу відтворення капіталу 

підприємства; 

 з’ясувати сутність та структуру інтелектуального капіталу;  

 дослідити сутність економічної ефективності та ефективності 

відтворення інтелектуального капіталу підприємства зокрема; 

 дати загальну характеристику підприємству ТОВ «Цемент» та 

його зовнішнього середовища; 

 проаналізувати показники ефективності діяльності ТОВ 

«Цемент»; 

 дослідити ефективність відтворення інтелектуального капіталу 

підприємства ТОВ «Цемент»; 

 запропонувати шляхи підвищення ефективності діяльності 

підприємства ТОВ «Цемент»; 

 оцінити ефективність запропонованих заходів. 

Об’єктом  дослідження є процеси відтворення інтелектуального 

капіталу з урахуванням загальноцивілізаційних тенденцій та специфіки 

національної економіки.  

Предмет дослідження є економічний зміст інтелектуального капіталу 

і механізми його відтворення на мікрорівні в економіці України. 

Методи дослідження  - вивчення та аналіз літературних джерел, 

спостереження, комбінація описового та порівняльного методів, метод 

аналізу, опитування та таке інше. 



Інформаційна база дослідження Закони України та інші нормативні 

документи з питань діяльності підприємства, підручники, навчальні 

посібники, рекомендовані Міністерством освіти та науки України, 

монографії та інші періодичні видання відомих вітчизняних і зарубіжних 

вчених, офіційні статистичні данні, а також Інтернет сайти. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(37 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 71 сторінок. Основний 

зміст викладено на 67 сторінках. Робота містить 12 таблиць, 3 рисунка. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні засади підвищення ефективності 

відтворення інтелектуального капіталу» розглянуто поняття категорії 

конкурентоспроможність та роль інтелектуального капіталу у підвищенні 

конкурентоспроможності підприємства. Досліджено економічну сутність та 

систему складових елементів  інтелектуального капіталу.  

У другому розділі «Аналітичне дослідження ефективності 

використання та відтворення інтелектуального капіталу підприємства» 

надана характеристика підприємства, що досліджується, проведено аналіз 

його техніко-економічних показників, представлені. Надана оцінка 

ефективності відтворення інтелектуального капіталу ТОВ «Цемент», а також  

розраховані коефіцієнти конкурентоспроможності підприємств цементної 

галузі методом, заснованим на теорії ефективної конкуренції. 

 У третьому розділі «Рекомендації щодо підвищення  ефективності 

відтворення інтелектуального капіталу підприємства» запропоновано 

заходи, що сприяють підвищенню сприяють підвищення ефективності та 

прибутковості діяльності підприємства за рахунок підвищення рівня 

людського та інтелектуально-технологічного капіталу. 

ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

 1.Досліджено, що ІК ТОВ «Цемент» за останні чотири роки мав 

позитивну тенденцію до збільшення як за доходним так і за витратним 

методами. Використання витратного методу оцінки ІК виявило падіння долі 

людського та інтелектуально-технологічного капіталів. 

         2. Були розглянуті можливі рішення проблеми підвищення ефективності 

відтворення ІК, зокрема, проведення тренінгів для персоналу, дводенний 

семінар та запровадження системи конкурсів серед працівників. 

З метою підвищення інтелектуально-технологічної складової ІК 

пропонується впровадження у виробництво шлаколужного цементу як менш 

енерго-та ресурсовитратної продукції. 

 

 

 

 

 


